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versão A

Duração: 1h Cotação : 6 valores

Grupo 1 (1.5 valores)
Considere a linguagem L constitúıda pelas sequências de a’s, b’s e c’s que
começam por a e não têm dois śımbolos consecutivos iguais (por exemplo,
abcacb ∈ L mas acbbc /∈ L).

1. Construa uma gramática regular G tal que LG = L.

2. Mostre que a sequência abcab pertence a LG.

Grupo 2 (1.5 valores)
1. Considere a expressão regular (xx + x∗y)∗ + x∗y∗ e as sequências

(i) yxyx (ii) ε (iii) xxx (iv) yyyyx.
Destas sequências indique as que pertencem à linguagem representada pela
expressão regular e as que não pertencem a esta linguagem.

2. Escreva uma expressão regular que represente a linguagem constitúıda pelas
sequências de a’s, b’s e c’s que começam por b ou c, têm pelo menos dois a’s e
começam e terminam com o mesmo śımbolo.

Grupo 3 (1.0 valores)
Sejam A, B e C śımbolos proposicionais.

1. Verifique que V 6|= ¬(A ∨ (¬C)) em que V é uma valoração tal que
V (A) = 0 e V (C) = 0.

2. Mostre que ((B → (¬A))∧(C → B)) → (¬(A∨(¬C))) não é uma fórmula
válida.

Grupo 4 (2.0 valores)

1. Seja L uma linguagem. O que significa dizer que L é uma linguagem
regular?

2. a) Construa uma gramática independente do contexto G tal que a lin-
guagem gerada por G seja a linguagem a2nbn, n ≥ 1, (isto é, LG =
{aab, aaaabb, aaaaaabbb, . . .}).

b) Seria posśıvel construir um autómato finito determinista D tal que
LD seja a linguagem a2nbn, n ≥ 1? Justifique.


